Numele §i prenumele elevului :
Profesor:

TEST SOMMATIF
IXe classe
¢ Din oficiu se acordd 10 puncte.

I. Lisez attentivement le texte ci-dessous:

35 kilos d’espoir

Comment peut-on aimer 1’école? C'est la question que se pose Grégoire.
Ou plutét qu’il ne se la pose plus: il n"aime pas I'école, il la déteste.
Apreés tout, que lui oftre-t-elle a part de I’ennui et une grosse boule
‘angoisse au creux du ventre? Grégoire est nul a I'école, tellement nul
qu’a treize ans il est toujours en sixiéme...Grégoire n'a pas d'amis : il est
nul en sport, mauvais en classe. Pris entre les disputes incessantes de ses
parents et la maladie de son grand-pére, Grégoire perd le goiit 4 tout.
ourtant, Grégoire est loin d’étre un idiot, il est méme plein de talent! Ce
qu'il aime par-dessus tout, ¢’est le bricolage. A la maison, il démonte le moteur de la
tondeuse pour la nettoyer et invente un systéme de repassage moins fatigant. 1l a d¢ja inventé
une machine a éplucher les bananes'! Les adultes portent un regard négatif sur lui. La seule
personne qui le comprenne vraiment, c’est son grand-peére, Léon, avec lequel il passe de
longues heures a bricoler, dans /e cabanon® du jardin. Pourtant, lorsque Grégoire est renvoyé
du colleége, le vieil homme se fache ...

-

COMPREHENSION / 25p.

35 kilos d’espoir, ¢’est: a. un film; b. un dessin animé; c. un livre / 5p.

A quel dge est-il destiné? / a. 6-8 ans; b. 8-10 ans; c. 10-12 ans; d. tous les ages / 5p.
Cochez la case convenable (x) et recopiez la phrase ou la partie de texte qui justifie
votre réponse. / 15p. (3p.x 5)

W =

VRAI FAUX PASDIT

Grégoire apprend beaucoup de choses en classe.

Justificatlon: .ivinmainmibuninmunminiie st vilsi e
Grégoire est mauvais a I’école parce qu'il n’est pas intelligent
JUSHICAtON: insiiinnannamsinriaisisiii i

L activité préferée de Grégoire, ¢’est la lecture.

JUSHEIGHTIONT .. i.cvionsminmmmionsimsissse o S o AR e 15
Le but de cette histoire, ¢’est de faire rire.

Justification: ...
Le grand-pére de Grégoire est le seul vrai camarade pour le gargon.
Justifieation: o isis s TS

! éplucher: enlever la peau
! cabanon: petite maison en bois




I. STRUCTURES LINGUISTIQUES / 25p.

1. Ecrivez en toutes lettres : / 10p.

& Unejournec dare (24) camnsaniansnnny heures,

b Cet arbre 8 (O8) .ovivunmusmmmiamsieva e ans.

c. Bonsoir! Jaiun livie de (321)......ccoviiiiiiniininiiiiinniinnn. pages a lire pour demain.
d. Cette année, nous allons féter €5 (65) ..vvvvnririiiriiiiiiiie e eieaens ans de ma meére.
g Dans (P siisrmimnmamayanansvasss jours exactement, tu seras de retour a la maison !
f: Ndoit CI25.000): ooy s s s sy d’euros a la banque.

g Fai regn (200} ovanvamnnvinanssreva cartes de veeux pour la nouvelle année.

W (9D )iyt militants assistaient a I’assemblée générale du parti.

1. Mihai Eminescu est né en (1850)....ouuuiiiiiiiii i eee s ems a Botosani.

k. La Grande Révolution Frangaise aeu lieuen (1789)................ S

2. Placez I’adjectif a coté du nom souligné. Faites les accords nécessaires. / 6p.
a. ’aime travailler avec des étudiantes (intelligent) ........c..cococviiiccnininni s
b, Il & rencontie BNe TI1E (JOIE) oo murssonsssmmieoms e s s s s s

C. VIENS VOIT Ma (THOUVEAU ...uuvieeiiiiieeiiireeeisietseossessesssassasbsssesssbssesessnasesssssessrssssssssssssans voiture.
d. Cette nouvelle boisson aux oranges est vraiment (delicieux)......cooceveeevieiieieciriere e
e. Elle est (vieux)..... e s ,elle a 94 ans !

£ Blleaane Voix (o). o s vosmss s eimass 5o

3. Trouvez la bonne réponse : / 9p.
Lequel de ces pays n’a pas de frontiére avec la France?

a) L’ltalie; b) L’Espagne; c) L' Autriche
Quel est le fleuve qui traverse Paris?

a) La Sadne; b) Le Rhin; ¢) La Seine
Quel est le symbole de la République Frangaise?

a) La tour Eiffel; b) Marianne; ¢) La pyramide du Louvre
Qu’est-ce que le TGV?

a) Un train ; b) Un métro ; ¢) Un avion
Combien de régions comporte la France?

a) 15 b) 22 c) 34
Quel événement célebre-t-on le 14 juillet?

a) Mardi gras b) La féte nationale ¢) La Toussaint
Comment s’ appelaient les ancétres des Francgais?

a) Les Gaulois b) Les Helvétes c) Les Celtes
Actuellement la France est dans quelle République?

a) llle b) IVe c) Ve
Les Alpes séparent la France :

a) de I’Allemagne b) de I'Espagne ¢) de I'ltalie

I. PRODUCTION ECRITE / 40p.

Au choix : Présentez en quelques lignes votre famille. (10 — 15 lignes)



